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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH BẮC GIANG
–––––––
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
––––––––––––––––––––––––

	Số: 42/NQ-HĐND
	Bắc Giang, ngày 09 tháng 12 năm 2022


NGHỊ QUYẾT

Quyết định chủ trương đầu tư dự án Tu bổ, tôn tạo di tích quốc gia đặc biệt chùa Vĩnh Nghiêm
                   

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẮC GIANG

KHÓA XIX, KỲ HỌP THỨ 9
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; 
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;   

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17 tháng 6 năm 2020;    

Căn cứ Nghị định số 166/2018/NĐ-CP ngày 25 tháng 12 năm 2018 quy định thẩm quyền, trình tự, thủ tục lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch, dự án bảo quản, tu bổ, phục hồi di tích lịch sử - văn hóa, danh lam thắng cảnh;
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;
Căn cứ Quyết định số 1230/QĐ-TTg ngày 15 tháng 7 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình bảo tồn và phát huy bền vững giá trị di sản văn hóa Việt Nam, giai đoạn 2021-2025;  

 Căn cứ Quyết định số 219/QĐ-TTg ngày 17 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tỉnh Bắc Giang thời kỳ 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2050;

Căn cứ Quyết định số 775/QĐ-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch bảo tồn và phát huy giá trị di tích quốc gia đặc biệt chùa Vĩnh Nghiêm, tỉnh Bắc Giang;   

Căn cứ Công văn số 1019/TTg-KTTH ngày 01 tháng 11 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc thông báo kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn vốn ngân sách trung ương giai đoạn 2021-2025 bổ sung dự kiến;
Xét Tờ trình số 606/TTr-UBND ngày 29 tháng 11 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Quyết định chủ trương đầu tư dự án Tu bổ, tôn tạo di tích quốc gia đặc biệt chùa Vĩnh Nghiêm, với các nội dung sau:

1. Tên dự án: Tu bổ, tôn tạo di tích quốc gia đặc biệt chùa Vĩnh Nghiêm.
2. Chủ đầu tư: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
3. Mục tiêu đầu tư: Bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử và kiến trúc nghệ thuật Quốc gia đặc biệt chùa Vĩnh Nghiêm, trở thành nơi đào tạo và tu hành của các tăng đồ, phật tử; nơi truyền bá và tiếp tục hoằng dương Phật giáo Trúc Lâm, nơi sinh hoạt văn hóa tín ngưỡng của đông đảo quần chúng nhân dân, nơi bảo tồn kiến trúc nghệ thuật và mộc bản kinh Phật. Cụ thể hóa Quy hoạch tỉnh Bắc Giang, quy hoạch bảo tồn và phát huy giá trị di tích quốc gia đặc biệt chùa Vĩnh Nghiêm gắn với phát triển du lịch địa phương, tôn tạo điểm khởi đầu của Con đường Hoằng dương Phật pháp Trúc lâm Yên Tử.

4. Nội dung và quy mô đầu tư:

4.1. Xây dựng khu Giảng đường Phật học

- Xây dựng 02 nhà Giảng đường có mặt bằng chữ nhị (=), diện tích khoảng 756m2; hệ khung cột, vì kèo, hoành, tàu mái, lá mái bằng gỗ lim; mái lợp ngói; tường xây gạch; nền lát gạch; chân tảng, bó nền, thềm bằng đá xanh...     

- Xây mới nhà Phương đình, diện tích khoảng 81m2. Hệ khung cột, vì kèo, hoành, dui, tàu mái, lá mái bằng gỗ lim; mái lợp ngói; chân tảng, bó nền và bậc thềm bằng đá xanh; nền lát gạch...

- Xây dựng 02 dãy hành lang, diện tích khoảng: 170m2/dãy. Hệ khung cột, vì kèo, hoành, tàu mái, lá mái bằng gỗ lim; mái lợp ngói, tường xây gạch, nền lát gạch...

- Sân đường khu vực Giảng đường, diện tích khoảng 1.300m2, lát gạch.

- Xây dựng hạ tầng, trồng cây xanh cảnh quan khu giảng đường.   

4.2. Tôn tạo sân chùa (sân cát tường)

Tôn tạo sân cát tường, diện tích khoảng 5.400m2. Sân lát gạch, trục nhất chính đạo lát đá xanh; bồn cây, bo sân… xây gạch, bó bồn bo sân bằng đá xanh…

4.3. Tu bổ Tam quan

Tu bổ cổng Tam quan, phỏng theo hình thức kiến trúc cổng truyền thống. Tường bao xây gạch, mái lợp ngói; nền lát gạch, hệ chân tảng, bó nền, thềm bằng đá xanh...

4.4. Xây dựng bến thuyền du lịch

Đầu tư xây dựng khuôn viên cảnh quan và 01 bến thuyền du lịch (cảng hành khách). 

4.5. Xây dựng cổng vào khu di tích

Cổng vào khu di tích được xây dựng kiểu cổng hộp, hình thức kiến trúc hai tầng mái đao, mái dán ngói... Hệ kết cấu khung cột, hệ móng, dầm, xà bằng bê tông cốt thép, kết hợp xây gạch vữa xi măng, bó nền bằng đá xanh.

5. Nhóm dự án: B.

6. Tổng mức đầu tư: 108.539 triệu đồng (bằng chữ: Một trăm linh tám tỷ, năm trăm ba mươi chín triệu đồng).
7. Nguồn vốn đầu tư:
- Ngân sách Trung ương: 70.000 triệu đồng;  

- Ngân sách tỉnh Bắc Giang: 38.539 triệu đồng.  

8. Địa điểm thực hiện dự án: Các hạng mục dự án nằm trong khu đất quy hoạch bảo tồn di tích quốc gia đặc biệt chùa Vĩnh Nghiêm, xã Trí Yên, huyện Yên Dũng, tỉnh Bắc Giang đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định 775/QĐ-TTg ngày 25/5/2021 (tổng diện tích 40 ha). Trong đó, 03 hạng mục chính nằm trong khu vực bảo vệ I di tích (4,79 ha) và 02 hạng mục nằm khu vực bảo vệ II (khu vực phát huy giá trị di tích và phục vụ du lịch). Tổng diện tích mặt bằng xây dựng khoảng 1,36 ha.  


9. Thời gian thực hiện dự án: Năm 2023-2025.

Điều 2. Giao Uỷ ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Giang Khóa XIX, Kỳ họp thứ 9 thông qua./.

 

	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội; Chính phủ;

- Văn phòng Quốc hội; Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;

- Thường trực Tỉnh ủy, HĐND; UBND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;

- Các cơ quan, sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;

- Các đại biểu HĐND tỉnh khóa XIX;

- Thường trực: Huyện ủy, HĐND; UBND các huyện, thành phố;

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;

- Cổng thông tin điện tử Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Trung tâm Thông tin, Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo, chuyên viên Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐND.

	CHỦ TỊCH



Lê Thị Thu Hồng



