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	UỶ BAN NHÂN DÂN

 TỈNH BẮC GIANG


Số: 3/CT-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Giang, ngày 16 tháng 4 năm 2025


CHỈ THỊ

Về việc tập trung bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng

Hiện nay, tình hình thời tiết trên địa bàn tỉnh có diễn biến bất thường, nhiều tháng không mưa hoặc có nhưng lượng mưa không đáng kể, thời tiết hanh khô, kết hợp độ ẩm không khí và độ ẩm vật liệu cháy giảm thấp; trong khi đó cơn bão số 3 làm gẫy đổ nhiều diện tích rừng, làm gia tăng vật liệu cháy; gây nguy cơ xảy ra cháy rừng rất cao ở tất cả các huyện, thị xã, thành phố; trước tình hình đó, Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Văn bản số 1662/UBND-NN ngày 26/3/2025 về việc tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng (PCCCR). Đặc biệt, trong những ngày gần đây, trên địa bàn tỉnh liên tiếp xảy ra các vụ cháy rừng trên địa bàn các huyện Sơn Động, Lục Nam gây thiệt hại nhiều diện tích rừng, trong đó có cả diện tích rừng tự nhiên mà từ trước đến nay chưa từng bị cháy; Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Văn bản số 2122/UBND-NN ngày 14/4/2025 về việc tăng cường công tác phòng chống cháy rừng; điều tra, xác minh nguyên nhân gây ra vụ cháy rừng trên địa bàn các huyện Lục Nam và Sơn Động…
Theo dự báo tình hình thời tiết trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới tiếp tục nắng nóng, khô hanh kéo dài, nguy cơ rất cao xảy ra tình trạng cháy rừng, nếu không có sự vào cuộc quyết liệt của cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở. Để chủ động thực hiện các biện pháp bảo vệ rừng và PCCCR, nhất là dịp nghỉ lễ 30/4, 01/5/2025; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương khẩn trương thực hiện một số nội dung sau: 
1. UBND huyện, thị xã, thành phố
- Tiếp tục quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 29/NQ-CP ngày 08/3/2024 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 61-KL/TW ngày 17/8/2023 của Ban Bí thư, Chỉ thị số 45/CT-TTg ngày 18/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp đảm báo đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025, Công điện số 25/CĐ-TTg ngày 22/3/2025 của Thủ tướng Chính phủ; chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Kế hoạch số 154/KH-UBND ngày 26/9/2024 về triển khai công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô 2024-2025 và các văn bản: số 1662/UBND-NN ngày 26/3/2025; số 2122/UBND-NN ngày 14/4/2025…
- Người đứng đầu các địa phương chịu trách nhiệm chính nếu để xảy ra các vụ cháy rừng, chặt phá, khai thác và lấn chiếm đất rừng trên địa bàn; đồng thời chỉ đạo kiểm điểm làm rõ trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân có liên quan để xảy ra các vụ vi phạm theo đúng tinh thần chỉ đạo tại Nghị quyết số 249-NQ/TU ngày 01/11/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng quyết liệt tập trung điều tra, xác minh nguyên nhân, đối tượng gây cháy rừng, thiết lập hồ sơ khởi tố vụ án (nếu đủ căn cứ) để xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật, đảm bảo tính răn đe, phòng ngừa vi phạm chung trong nhân dân.

- Chỉ đạo cơ quan chức năng phối hợp với UBND cấp xã kiểm tra tất cả các địa bàn, nhất là khu vực trọng điểm có nguy cơ xảy ra tình trạng cháy rừng, chặt phá, khai thác và lấn chiếm đất rừng trái pháp luật để tập trung lực lượng thường xuyên “bám rừng”, tuần tra, kiểm tra rừng, kịp thời ngăn chặn, xử lý vi phạm. Tổ chức thực hiện phương án phòng cháy, chữa cháy rừng; chủ động về lực lượng, phương tiện theo phương châm “4 tại chỗ” đảm bảo kịp thời khống chế nhanh nhất các trường hợp cháy rừng, không để xảy ra cháy lớn; chỉ đạo các lực lượng tại chỗ để xử lý các tình huống cấp bách trong bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng.

- Tăng cường công tác thông tin cảnh báo cháy rừng đến người dân, nhất là người dân sinh sống ở gần rừng, ven rừng, người dân có hoạt động sản xuất kinh doanh nghề rừng biết để chấp hành theo đúng quy định của pháp luật; nghiêm cấm người dân đốt dọn thực bì, dùng lửa ở trong rừng khi cấp dự báo cháy rừng đang ở cấp IV (cấp nguy hiểm), cấp V (cấp cực kỳ nguy hiểm); kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định về PCCCR; đồng  thời có biện pháp không để người dân ra, vào rừng, khai thác rừng trồng trong thời kỳ cao điểm về cháy rừng, nhằm làm giảm nguy cơ cháy rừng xảy ra trong thời gian tới. Chỉ đạo tạm dừng các hoạt động vui chơi, giải trí, du lịch ở trong rừng của người dân, nhất là vào thời điểm cuối tuần, nghỉ lễ 30/4 và 01/5/2025 cho đến khi có chỉ đạo mới.
- Trong thời gian nghỉ lễ 30/4, 01/5/2025, yêu cầu các cơ quan chức năng và chính quyền cấp xã phải bố trí lực lượng thường trực 24/24h để sẵn sàng, kịp thời xử lý các tình huống cháy rừng, chặt phá, khai thác và lấn chiếm đất rừng trái pháp luật... Thực hiện tốt quy định về thông tin, báo cáo khi có cháy rừng xảy ra.
2. Sở Nông nghiệp và Môi trường
- Chỉ đạo lực lượng Kiểm lâm theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, nhất là các vùng trọng điểm có nguy cơ cao xảy ra cháy rừng, kịp thời cung cấp thông tin cho các địa phương để chủ động thực hiện các phương án về PCCCR; duy trì dự báo, cảnh báo nguy cơ cháy rừng để thông tin kịp thời trên các phương tiện thông tin đại chúng và các kênh liên lạc chỉ đạo, điều hành để chủ rừng và Nhân dân biết, phòng ngừa. 
- Khi có cháy rừng xảy ra, khẩn trương tham mưu chính quyền địa phương huy động lực lượng tại chỗ để xử lý tình huống cháy rừng, không để cháy lan, cháy lớn, cháy kéo dài nhiều ngày; đồng thời báo cáo ngay (qua điện thoại) tình hình cháy rừng về BCH PCCCR tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh để kịp thời báo cáo, tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo các biện pháp PCCCR; báo cáo nhanh (bằng văn bản) với Thường trực Tỉnh uỷ, UBND tỉnh theo quy định.
- Chỉ đạo lực lượng Kiểm lâm thường xuyên tổ chức các cuộc kiểm tra đột xuất tại các địa phương, đơn vị, chủ rừng trong việc chấp hành các quy định về PCCCR, cụ thể: Chi cục Kiểm lâm tổ chức kiểm tra đột xuất khi cấp dự báo cháy rừng ở cấp V; Hạt Kiểm lâm cấp huyện tổ chức kiểm tra đột xuất khi cấp dự báo cháy rừng ở cấp IV. Kiên quyết xử lý nghiêm chủ rừng không thực hiện đúng quy định pháp luật về sử dụng lửa khi đốt nương, rẫy, đốt thực bì để chuẩn bị đất trồng rừng và làm giảm vật liệu cháy trong rừng.
- Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ cao, hiện đại trong công tác quản lý, bảo vệ rừng, phát hiện sớm mất rừng, cháy rừng đảm bảo hiệu quả. Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương; lực lượng Công an, dân quân các xã và chủ rừng duy trì hoạt động, thực hiện các quy chế, phương án bảo vệ rừng đã được ký kết; rà soát, nắm bắt các đối tượng thường xuyên phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép để có biện pháp tuyên truyền, giáo dục, thuyết phục, đấu tranh, ngăn chặn, xử lý theo quy định của pháp luật.

- Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Bắc Giang xây dựng, phát sóng, đưa tin, phóng sự chuyên đề về công tác quản lý, bảo vệ rừng; biểu dương người tốt, việc tốt trong bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng; phê phán các hành vi thiếu trách nhiệm, các vi phạm nghiêm trọng trong bảo vệ rừng của các tổ chức, cá nhân để giáo dục phòng ngừa chung.

- Trong thời gian nghỉ lễ 30/4, 01/5/2025 phải bố trí cán bộ Kiểm lâm thường trực 24/24h; thường xuyên tuần tra, kiểm tra tại các khu rừng trọng điểm, giáp ranh có diễn biến phức tạp, phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm minh các hành vi phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép. 
3. Công an tỉnh: Chỉ đạo lực lượng Công an chủ trì, tích cực phối hợp với các cơ quan chức năng, UBND cấp huyện, cấp xã khẩn trương điều tra các vụ vi phạm nghiêm trọng có dấu hiệu hình sự trong lĩnh vực Lâm nghiệp, nhất là các vụ cháy rừng xảy ra trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua; sớm khởi tố vụ án, bị can để truy tố trước pháp luật; đảm bảo nghiêm minh của pháp luật, đồng thời phát huy tính giáo dục, răn đe các đối tượng vi phạm.

4. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh; Báo Bắc Giang: Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền phổ biến pháp luật về quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng; tăng cường thời lượng đưa tin, tiếp tục tuyên truyền và lên án mạnh mẽ các hành vi đốt rừng, chặt phá, khai thác, lấn chiếm đất rừng trái pháp luật nhằm nâng cao nhận thức pháp luật của nhân dân trong công tác quản lý bảo vệ rừng. 
5. Các chủ rừng là tổ chức 
- Các chủ rừng là tổ chức với vai trò phải chịu trách nhiệm chính và trước tiên trong quản lý bảo vệ rừng và đất rừng đối với diện tích được giao, cho thuê; thực hiện nghiêm túc trách nhiệm bảo vệ rừng của chủ rừng; thường xuyên tuần tra, kiểm tra rừng, kịp thời phát hiện ngăn chặn tình trạng phá rừng, cháy rừng, khai thác lâm sản, lấn chiếm đất rừng. Không để tình trạng rừng bị cháy, phá, khai thác, lấn chiếm trái pháp luật nhưng không kịp thời phát hiện, báo cáo các cơ quan chức năng theo quy định.

- Khẩn trương kiện toàn lực lượng chuyên trách bảo vệ rừng đảm bảo đủ mạnh cả về số lượng và chất lượng để bảo vệ nghiêm ngặt diện tích rừng tự nhiên hiện có trên diện tích được giao quản lý. Chủ động phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương và các cơ quan chức năng giải quyết dứt điểm tình trạng tranh chấp, lấn chiếm đất lâm nghiệp trong diện tích được giao, quản lý ngay từ khi vụ việc mới phát sinh.
- Thời gian trước, trong và sau kỳ nghỉ lễ 30/4, 01/5/2025, các ngày nghỉ cuối tuần phải trực bố trí lực lượng đủ mạnh thường trực 24/24h để thực hiện các yêu cầu, nhiệm vụ về bảo vệ rừng trên diện tích được giao, cho thuê.


Yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, chủ rừng khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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	KT. CHỦ TỊCH 

PHÓ CHỦ TỊCH
Phan Thế Tuấn
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