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CHỈ THỊ

Về triển khai thực hiện nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu năm học 2020-2021

Căn cứ Chỉ thị số 666/CT-BGDĐT ngày 24/8/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ và giải pháp năm học 2020-2021 của ngành Giáo dục; nhằm tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo, tập trung cao triển khai thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa (SGK) giáo dục phổ thông (GDPT), hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ giai đoạn 2016-2020 và triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ giai đoạn 2020-2025; căn cứ điều kiện kinh tế - xã hội và thực tiễn giáo dục của địa phương, Chủ tịch UBND tỉnh chỉ thị ngành Giáo dục, các sở, ban, ngành, cơ quan liên quan và UBND các huyện, thành phố tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu năm học 2020-2021, cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU CHUNG
Triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp để hoàn thành các mục tiêu của kế hoạch năm học 2020-2021. Duy trì kỷ cương, nền nếp trường, lớp học; tăng cường an ninh, an toàn trường học, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, dân chủ, kỷ cương; chú trọng xây dựng văn hóa học đường, giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, giáo dục thể chất, y tế trường học cho giáo viên (GV) và học sinh (HS), sinh viên (SV). Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động giáo dục theo hướng thực chất và bền vững; duy trì vững chắc chất lượng giáo dục toàn diện và giáo dục mũi nhọn.
Rà soát các chương trình, đề án, kế hoạch của tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW; chủ động tham mưu cấp ủy, chính quyền các cấp ban hành các chương trình, đề án, kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2020-2025 phù hợp với địa phương.

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện “nhiệm vụ kép” với quyết tâm “khó khăn gấp đôi thì nỗ lực gấp ba” theo tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ: Vừa duy trì kỷ cương, nền nếp, nâng cao chất lượng dạy và học, vừa tuân thủ tuyệt đối chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về các giải pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học; giáo dục cán bộ, GV, NV và HSSV có ý thức tự phòng dịch Covid-19; xây dựng thói quen và cách ứng xử mới trong trạng thái sống chung an toàn với dịch Covid-19, bảo đảm xây dựng môi trường giáo dục an toàn.

Đối với Giáo dục mầm non (GDMN): Triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch phát triển GDMN giai đoạn 2020-2025; nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục và đảm bảo an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ. Quản lý chặt chẽ cơ sở mầm non tư thục.
Đối với GDPT: Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Triển khai Kế hoạch của UBND tỉnh thực hiện chương trình GDPT theo đúng lộ trình; chuẩn bị đầy đủ các điều kiện về CSVC, thiết bị dạy học cho việc đổi mới chương trình GDPT đối với lớp 2, lớp 6 năm học 2021-2022. Nâng cao chất lượng các kỳ thi, kiểm tra, đánh giá, đặc biệt là kỳ thi HS giỏi quốc gia và thi tốt nghiệp THPT. Đẩy mạnh giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng trong GDPT.

Đối với giáo dục thường xuyên (GDTX): Tập trung nâng cao hiệu quả hoạt động của các trung tâm GDNN-GDTX, Trung tâm GDTX-NN,TH tỉnh; tiếp tục quản lý chặt chẽ hoạt động của các trung tâm ngoại ngữ, tư vấn du dọc, kỹ năng sống, tin học, đào tạo từ xa. 
II. CÁC NHIỆM VỤ CHỦ YẾU
Chủ đề năm học: Kỷ cương - Nền nếp; Chủ động - Sáng tạo; Chất lượng - Hiệu quả. Tiếp tục thực hiện tốt các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu sau:
1. Rà soát, quy hoạch mạng lưới cơ sở giáo dục hợp lý
Tiếp tục rà soát, quy hoạch mạng lưới trường, lớp các cấp học hợp lý, phù hợp với thực tiễn địa phương. Tăng cường tham mưu, sắp xếp hệ thống trường, lớp học đảm bảo nhu cầu lớp học cho lộ trình thực hiện đổi mới chương trình GDPT và theo đúng quy định của Điều lệ trường học, các tiêu chí trường chuẩn quốc gia. Triển khai có hiệu quả Quyết định số 2161/QĐ-BGDĐT ngày 26/6/2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Kế hoạch thực hiện mục tiêu phát triển bền vững lĩnh vực giáo dục và đào tạo đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 93/KH-UBND ngày 22/4/2020 của UBND tỉnh về phát triển GDMN giai đoạn 2020-2025; khuyến khích đầu tư xây dựng trường mầm non tư thục, thành lập các nhóm trẻ độc lập tư thục, nhất là tại các khu, cụm công nghiệp, đông dân cư nhằm phát triển GDMN theo hướng bền vững. Tổ chức sơ kết, đánh giá việc thực hiện sắp xếp, sáp nhập các cơ sở giáo dục công lập giai đoạn 2016-2020, trên cơ sở đó tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện phù hợp trong những năm tiếp theo.
2. Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý (CBQL) giáo dục các cấp
Nâng cao tinh thần trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương, đạo đức nghề nghiệp, tác phong và tư cách của đội ngũ nhà giáo, CBQL giáo dục các cấp học. Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07/5/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo. Thực hiện đúng quy chế làm việc và văn hóa công sở, kỷ luật, kỷ cương công vụ theo chỉ đạo của Tỉnh ủy và UBND tỉnh, kiên quyết chấn chỉnh các vi phạm đạo đức nhà giáo. 
Tập trung xây dựng đội ngũ nhà giáo và CBQL giáo dục các cấp học đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục. Căn cứ vào hệ thống môn học, hoạt động giáo dục và thời lượng giáo dục của mỗi cấp học trong chương trình GDPT mới, rà soát đội ngũ GV hiện có ở từng cấp học, từng trường để phối hợp, tham mưu tuyển dụng đội ngũ GV đủ đáp ứng lộ trình đổi mới chương trình GDPT. Phối hợp với UBND huyện, thành phố sắp xếp, bố trí GV hợp lý, không để tình trạng thiếu, mất cân đối cơ cấu GV khi triển khai thực hiện chương trình GDPT. 

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng GV thực hiện chương trình mới theo lộ trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo đảm bảo 100% GV được phân công dạy chương trình mới được bồi dưỡng trước thời điểm triển khai áp dụng ở từng cấp học theo kế hoạch.
Quản lý, đánh giá đội ngũ GV, CBQL giáo dục theo chuẩn nghề nghiệp do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, bảo đảm thực chất, gắn với thi đua, khen thưởng để tạo động lực cho đội ngũ nhà giáo gắn bó với nghề. Xây dựng kế hoạch và lộ trình bồi dưỡng để nâng chuẩn GV bảo đảm đúng Luật Giáo dục năm 2019 và quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Tham mưu tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 102/NQ-CP ngày 03/7/2020 của Chính phủ về giải pháp đối với biên chế sự nghiệp giáo dục tại địa phương; thực hiện tốt chế độ, chính sách cho đội ngũ nhà giáo và CBQL giáo dục.
3. Phát triển và nâng cao chất lượng GDMN, GDPT; đổi mới quản lý và nâng cao hiệu quả của GDTX, giáo dục dân tộc; tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, bảo đảm an toàn trường học; công tác giáo dục thể chất cho HSSV 

Tiếp tục triển khai thực hiện chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; phát triển chương trình giáo dục nhà trường phù hợp với điều kiện địa phương, khả năng và nhu cầu của trẻ; hướng tới việc phát triển các phẩm chất, năng lực và liên thông với giáo dục tiểu học. Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa gia đình và nhà trường về bảo vệ, chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ em. Nâng cao chất lượng GDMN, duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi, chuẩn bị cho trẻ em 5 tuổi sẵn sàng vào học lớp 1. Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án tăng cường tiếng Việt cho trẻ em mầm non, HS tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020, định hướng đến 2025; quản lý chặt chẽ việc cấp phép và tổ chức hoạt động của nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục.
Xây dựng và thực hiện tốt Khung phân phối chương trình và điều chỉnh nội dung các môn học GDPT phù hợp với đối tượng học sinh. Tiếp tục rà soát nội dung dạy học để tinh giản những nội dung vượt quá mức độ cần đạt của chuẩn kiến thức kỹ năng; bổ sung, cập nhật những nội dung, thông tin mới, phù hợp để thay thế nội dung cũ, lạc hậu; chú trọng liên hệ thực tiễn địa phương.
Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực của HS; tích hợp, lồng ghép, tinh giản nội dung dạy học trong chương trình GDPT hiện hành; đẩy mạnh giáo dục STEM trong GDPT; đổi mới kiểm tra, đánh giá gắn với lộ trình thực hiện chương trình GDPT mới; ứng dụng sáng tạo, hiệu quả công nghệ thông tin nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện các cấp học, nâng cao chất lượng thi tốt nghiệp THPT và thi HS giỏi quốc gia. Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục THCS, phổ cập giáo dục tiểu học; thực hiện giáo dục tiểu học là giáo dục bắt buộc theo quy định của Luật Giáo dục năm 2019.

Trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19 còn diễn biến phức tạp, chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai dạy học trực tuyến đảm bảo chất lượng, hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tế của các nhà trường; qua đó nâng cao năng lực ứng dụng CNTT của cán bộ quản lý, GV và HSSV trong quản lý và giảng dạy, học tập.
Tích cực triển khai, chuẩn bị các điều kiện để thực hiện chương trình, sách giáo khoa (SGK) GDPT mới. Triển khai đúng lộ trình Kế hoạch số 105/KH-UBND của UBND tỉnh thực hiện đổi mới chương trình GDPT; chuẩn bị các điều kiện chuẩn bị triển khai đổi mới chương trình, SGK lớp 2, lớp 6 theo chương trình GDPT mới. Tổ chức biên soạn, thẩm định và tổ chức thực hiện nội dung giáo dục địa phương trong chương trình GDPT theo đúng lộ trình Kế hoạch số 46/KH-SGDĐT ngày 31/7/2019. Nghiên cứu, tham mưu lựa chọn SGK lớp 2, lớp 6 phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương. 
Đẩy mạnh giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng trong GDPT. Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 2905/KH-UBND ngày 13/8/2019 thực hiện Đề án giáo dục hướng nghiệp và phân luồng HS trong GDPT giai đoạn 2019-2025, Đề án xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh đến năm 2020. Củng cố và nâng cao chất lượng đào tạo Trường Cao đẳng Ngô Gia Tự, chất lượng đào tạo của các Trung tâm GDNN-GDTX bảo đảm hoạt động theo đúng chức năng, nhiệm vụ, nhất là hoạt động dạy nghề, liên kết.
Tiếp tục quan tâm hệ thống các trường PT DTNT, PT DTBT, các cơ sở giáo dục miền núi, vùng khó khăn, nâng cao chất lượng giáo dục dân tộc. Thực hiện đầy đủ các chế độ cho HS các trường PT DTNT, DTBT.
Quan tâm, đầu tư công tác bồi dưỡng HS giỏi trên cơ sở bảo đảm giáo dục toàn diện, giữ vững và nâng cao hơn nữa chất lượng thi HS giỏi quốc gia, trong tốp 15 toàn quốc, phấn đấu tiếp tục có HS được dự thi vòng 2 kỳ thi tuyển chọn đội tuyển dự thi Olympic khu vực và quốc tế. 
Tổ chức đa dạng và có hiệu quả các hoạt động giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, giáo dục truyền thống, giáo dục pháp luật, giáo dục thể chất, hoạt động thể thao, y tế trường học; quản lý chặt chẽ việc tổ chức các hoạt động trải nghiệm, giáo dục ngoại khóa ngoài giờ lên lớp theo hướng thiết thực và đúng quy định; phối hợp chặt chẽ với gia đình, cộng đồng xã hội trong quản lý, giáo dục, tổ chức đa dạng các hoạt động giáo dục đảm bảo tuyệt đối an toàn cho HSSV. Tổ chức tốt Hội khỏe Phù Đổng cấp tỉnh năm 2021. 

4. Nâng cao chất lượng dạy, học Tiếng Anh
Tiếp tục thực hiện các giải pháp quyết liệt nhằm tạo chuyển biến rõ nét về chất lượng dạy và học tiếng Anh; khuyến khích triển khai cho trẻ mẫu giáo làm quen với tiếng Anh và triển khai dạy tiếng Anh tự chọn cho HS lớp 1, lớp 2 ở các địa phương có đủ điều kiện; tăng cường các hoạt động trong dạy và học tiếng Anh, nâng cao năng lực cho GV, HS; phối hợp kiểm tra, giám sát, quản lý chặt chẽ việc dạy và học tiếng anh, đặc biệt với các trường có GV người nước ngoài. Xây dựng và triển khai Đề án đổi mới dạy và học tiếng Anh trong các trường phổ thông trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025 theo lộ trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo phù hợp với thực tiễn địa phương. 
5. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và dạy học 
Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin trong quản lý, tổ chức dạy và học theo Đề án đẩy mạnh dạy tin học và ứng dụng công nghệ thông tin trong trường phổ thông giai đoạn 2017-2020, định hướng đến năm 2025. Nâng cao hiệu quả triển khai ứng dụng phần mềm quản lý trường học, chất lượng hệ thống website, cổng thông tin điện tử ngành giáo dục và mở rộng Hệ thống quản lý văn bản và điều hành tác nghiệp, thư điện tử đảm bảo yêu cầu cung cấp, chia sẻ và công khai thông tin theo quy định.
Duy trì hiệu quả hệ thống phần mềm quản lý trường học, tăng cường khai thác, cập nhật cơ sở dữ liệu toàn ngành Giáo dục đồng bộ vào hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia. Chỉ đạo các đơn vị từng bước rà soát, áp dụng mô hình ứng dụng công nghệ thông tin trong trường phổ thông theo phiên bản 1.0 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; triển khai mô hình Trường học thông minh theo chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo và UBND tỉnh, trước mắt thí điểm xây dựng mô hình Trường học thông minh tại THPT Lục Nam. Tăng cường triển khai các giải pháp nâng cao hiệu quả, chất lượng của hệ thống dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4. Thí điểm ứng dụng sổ sách điện tử trong các trường THPT có đủ điều kiện. Chuẩn bị tốt hạ tầng công nghệ thông tin đáp ứng nhu cầu bồi dưỡng GV trực tuyến triển khai thực hiện chương trình GDPT.
6. Đẩy mạnh phân cấp và thực hiện tự chủ đối với các cơ sở giáo dục

Tiếp tục giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm cho các đơn vị sự nghiệp, các cơ sở giáo dục; phát huy vai trò, vị trí, trách nhiệm của người đứng đầu. Chỉ đạo thực hiện tốt các quy định về công khai đảm bảo dân chủ trong trường học theo quy định tại Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của  Bộ Giáo dục và Đào tạo; thu, quản lý và sử dụng các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục tại các cơ sở GDMN, phổ thông và GDTX công lập trên địa bàn tỉnh theo Thông tư 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19/5/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Nghị quyết số 10/2020/NQ-HĐND ngày 09/7/2020 của HĐND tỉnh và Quyết định số 30/2020/QĐ-UBND ngày 24/8/2020 của UBND tỉnh nhằm đảm bảo tính kỷ cương, minh bạch, dân chủ trong quản lý tài chính trong trường học, khắc phục dứt điểm tình trạng lạm thu. Chủ động phòng ngừa sai phạm, quản trị rủi ro và tăng cường thanh tra, kiểm tra đột xuất; duy trì đường dây nóng tiếp nhận phản ánh của người dân về giáo dục và đào tạo; xử lý nghiêm khắc các trường hợp vi phạm, giữ vững trật tự, kỷ cương toàn ngành.
7. Chủ động hội nhập quốc tế trong giáo dục và đào tạo
Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 22-NQ/TW ngày 10/4/2014 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế; tăng cường các hoạt động giao lưu, hợp tác quốc tế trong dạy và học tiếng Anh. Thực hiện Nghị định số 86/2018/NĐ-CP ngày 06/6/2018 của Chính phủ quy định về hợp tác, đầu tư trong lĩnh vực giáo dục; khuyến khích các cơ sở giáo dục mở rộng hợp tác quốc tế trong trao đổi HSSV, GV, nghiên cứu khoa học; duy trì, triển khai hiệu quả các thỏa thuận hợp tác. Tăng cường công tác quản lý đối với hoạt động tư vấn du học trên địa bàn tỉnh.
8. Tăng cường cơ sở vật chất đảm bảo chất lượng các hoạt động giáo dục 
Thực hiện đúng tiến độ Kế hoạch số 155/KH-UBND của UBND tỉnh về việc đảm bảo cơ sở vật chất thực hiện Chương trình GDMN và GDPT giai đoạn 2019-2025, bảo đảm đủ 01 phòng học/01 lớp; xóa toàn bộ phòng học tạm, phòng học xuống cấp và phòng học nhờ. Đầu tư kinh phí, bố trí lồng ghép các dự án hoặc xã hội hóa để có nguồn kinh phí đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia; cải tạo, sửa chữa, xây mới các công trình vệ sinh, tạo điều kiện nâng cao chất lượng giáo dục. Chủ động chuẩn bị cơ sở vật chất và thiết bị dạy học đối với lớp 2, lớp 6 năm học 2021-2022.

Phân bổ, quản lý sử dụng kinh phí chi thường xuyên hằng năm bảo đảm hiệu quả, bố trí hợp lý cho chi đầu tư phát triển góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; lồng ghép kinh phí các chương trình mục tiêu, dự án, ngân sách để tăng hiệu quả đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường, lớp học, xây dựng trường chuẩn quốc gia.

 Thực hiện công tác xã hội hóa theo đúng quy định, trong đó các khoản tài trợ, đóng góp tự nguyện phải bảo đảm đúng tính chất tự nguyện của cá nhân, tổ chức tài trợ, đóng góp, huy động các nguồn lực xã hội để đầu tư, phát triển giáo dục và đào tạo.
9. Phát triển nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao
Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất phát triển Trường THPT Chuyên, nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng HS giỏi, HS năng khiếu, tạo nguồn nhân lực chất lượng cao đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước trong giai đoạn tới. Triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 16/2019/NQ-HĐND ngày 11/7/2019 của HĐND tỉnh Quy định một số chính sách hỗ trợ HS, GV Trường THPT Chuyên, các trường THCS trọng điểm chất lượng cao và học sinh tham gia đội tuyển thi học sinh giỏi văn hóa cấp tỉnh, quốc gia, khu vực, quốc tế trên địa bàn tỉnh Bắc Giang; nâng cao chất lượng hệ thống trường điểm các cấp học, 10 trường THCS trọng điểm chất lượng cao để trở thành những mô hình điểm, đi đầu về đổi mới giáo dục.

III. MỘT SỐ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tham mưu, cải cách hành chính về giáo dục và đào tạo 
Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt việc thực hiện các chương trình, đề án, kế hoạch của tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW; tích cực và chủ động phối hợp thực hiện tốt công tác tham mưu cấp uỷ, chính quyền các cấp ban hành các chương trình, đề án, kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo năm học và giai đoạn 2020-2025 phù hợp với thực tế của địa phương, tạo cơ sở pháp lý và cơ chế thuận lợi để phát triển giáo dục trên địa bàn. 
Đẩy mạnh cải cách hành chính trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo; tăng cường kỷ cương, nền nếp trường, lớp học; nâng cao trách nhiệm thực thi công vụ và trách nhiệm của đội ngũ CBQL các cấp, trách nhiệm của người đứng đầu, lấy chất lượng hiệu quả công việc làm tiêu chí đánh giá, xếp loại người đứng đầu và đơn vị
2. Nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý của CBQL giáo dục các cấp; đẩy mạnh công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát; ngăn chặn, xử lý nghiêm những tiêu cực trong hoạt động giáo dục và đào tạo 

Thực hiện tuyển dụng, sử dụng biên chế công chức, viên chức, số lượng người làm việc theo đề án vị trí việc làm; đánh giá, phân loại công chức, viên chức bảo đảm thực chất, khách quan, công bằng. Thực hiện nghiêm kỷ cương, kỷ luật, lối sống văn minh đối với CBQL giáo dục. Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tăng cường năng lực quản lý cho đội ngũ CBQL giáo dục các cấp, trong đó chú trọng bồi dưỡng sau quy hoạch và bồi dưỡng cập nhật kiến thức thường xuyên, kỹ năng quản lý, nhất là quản lý tài chính, quản lý nhân sự để có được đội ngũ CBQL không chỉ giỏi về chuyên môn mà còn có kỹ năng quản lý, quản trị tốt, có tầm nhìn, tận tâm, năng động, sáng tạo và trách nhiệm. Nâng cao trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ của CBQL giáo dục; thực hiện tốt các quy định về nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là CBQL các cấp. Thực hiện quy trình đánh giá, xếp loại, quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, đào tạo, bồi dưỡng CBQL đúng quy định. 
Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 1048/CT-BGDĐT ngày 28/4/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường thanh tra giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông. Kịp thời thanh tra, kiểm tra những vấn đề nóng, phức tạp, xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm trong lĩnh vực giáo dục theo quy định hiện hành; tiếp tục chuẩn hóa quy trình hoạt động thanh tra, kiểm tra, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động thanh tra, kiểm tra góp phần bảo đảm kỷ cương, kỷ luật, nâng cao chất lượng giáo dục; tập trung giải quyết dứt điểm những sai phạm và các hiện tượng tiêu cực gây bức xúc xã hội. 
3. Tăng cường các nguồn lực đầu tư cho giáo dục và đào tạo 

Phân bổ, quản lý sử dụng kinh phí chi thường xuyên hằng năm bảo đảm hiệu quả; bố trí đủ kinh phí để thực hiện các kế hoạch, đề án, dự án đã được phê duyệt, đặc biệt là kinh phí triển khai chương trình GDPT mới; lồng ghép kinh phí các chương trình mục tiêu, dự án, ngân sách để tăng hiệu quả đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường, lớp học, xây dựng trường chuẩn quốc gia. Thực hiện công tác xã hội hóa theo đúng quy định, trong đó các khoản tài trợ, đóng góp tự nguyện phải bảo đảm đúng tính chất tự nguyện của cá nhân, tổ chức tài trợ, đóng góp, huy động các nguồn lực xã hội để đầu tư, phát triển giáo dục và đào tạo.
4. Tăng cường công tác khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục 

Tiếp tục đổi mới công tác khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục theo hướng đánh giá năng lực người học. Thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, đánh giá, cấp phát văn bằng, chứng chỉ; tổ chức các đợt kiểm tra định kỳ, cuối kỳ, cuối năm, thi tuyển sinh, thi HS giỏi các cấp, thi tốt nghiệp THPT nghiêm túc, an toàn, đúng quy chế và hiệu quả. Tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020; tổ chức tốt kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021. Đẩy mạnh kiểm định chất lượng các cơ sở giáo dục làm cơ sở để công nhận trường đạt chuẩn quốc gia; 100% các đơn vị thực hiện tự đánh giá theo quy định kiểm định chất lượng giáo dục. 
5. Đẩy mạnh công tác truyền thông về giáo dục và đào tạo 
Củng cố mạng lưới cán bộ truyền thông và tập huấn công tác truyền thông cho CBQL các cấp. Thực hiện tốt công tác truyền thông nhằm giúp dư luận xã hội hiểu rõ những chủ trương đổi mới, những nỗ lực của Ngành, tăng cường phản biện từ xã hội, từ đó kịp thời điều chỉnh trong công tác quản lý, chỉ đạo, tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động, sự đồng thuận của dư luận xã hội, huy động sự vào cuộc của các cấp ủy đảng, chính quyền, nhân dân đối với sự nghiệp đổi mới, phát triển giáo dục vào đào tạo.

Để tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp trên, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Sở Giáo dục và Đào tạo chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai nhiệm vụ năm học; phối hợp tốt với các sở, ban, ngành, đoàn thể, các địa phương tích cực tham mưu Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh ban hành các chương trình, đề án, kế hoạch phát triển giáo dục trên địa bàn. UBND các huyện, thành phố phối hợp chặt chẽ với Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo sâu sát, kịp thời đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo, các cơ sở giáo dục do địa phương quản lý để triển khai thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ năm học; chỉ đạo các xã, phường, thị trấn phối hợp với các ngành chức năng huy động nguồn lực đầu tư, quan tâm, chăm lo phát triển giáo dục và đào tạo trên địa bàn.
Đề nghị các cấp ủy Đảng tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đối với sự nghiệp giáo dục; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân, các tổ chức xã hội phối hợp với chính quyền nhằm tổ chức các hoạt động giáo dục có kết quả theo mục tiêu, nhiệm vụ năm học đã đề ra.
Giao Sở Giáo dục và Đào tạo theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị này; thường xuyên báo cáo tình hình, kết quả thực hiện với Chủ tịch UBND tỉnh./.
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