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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH BẮC GIANG
–––––––
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
––––––––––––––––––––––––

	Số: 05/NQ-HĐND
	Bắc Giang, ngày 05 tháng 4 năm 2023


NGHỊ QUYẾT

Quyết định chủ trương đầu tư hai dự án bổ sung vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tỉnh Bắc Giang  
                                                            

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẮC GIANG

KHÓA XIX, KỲ HỌP THỨ 10
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; 
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18 tháng 6 năm 2014; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng ngày 17 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Xét Tờ trình số 51/TTr-UBND ngày 29 tháng 3 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Quyết định chủ trương đầu tư hai dự án bổ sung vào Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tỉnh Bắc Giang, gồm:
1. Xây dựng Trụ sở làm việc Công an tỉnh Bắc Giang (giai đoạn 3);
2. Đầu tư xây dựng ĐT.295 đoạn cầu Bến Tuần đi thị trấn Cao Thượng và đoạn thị trấn Cao Thượng đi cầu Bỉ Nội, huyện Tân Yên, tỉnh Bắc Giang.
(Nội dung quyết định chủ trương đầu tư các dự án tại Phụ lục I, II kèm theo)

Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XIX, Kỳ họp thứ 10 thông qua./.

	 Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội; Chính phủ;

- Văn phòng Quốc hội, Văn phòng Chính phủ;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;

- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh; UBND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh;

- Các cơ quan, sở, ban ngành cấp tỉnh;

- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;

- Các Đại biểu HĐND tỉnh;

- Công an tỉnh;

- Thường trực HĐND, UBND huyện Tân Yên;

- Cổng TTĐT Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Trung tâm Thông tin, Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo, Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu VT, CTHĐND.
	CHỦ TỊCH




Lê Thị Thu Hồng


PHỤ LỤC I
Xây dựng Trụ sở làm việc Công an tỉnh Bắc Giang (giai đoạn 3)

(Kèm theo Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 05/4/2023 của HĐND tỉnh)

1. Tên chủ đầu tư: Công an tỉnh Bắc Giang.

2. Địa điểm thực hiện dự án: Trong khuôn viên của Trụ sở Công an tỉnh, đường Tây Yên Tử - Xã Tân Tiến, thành phố Bắc Giang.

3. Mục tiêu đầu tư: 

Đầu tư xây dựng hoàn thiện trụ sở Công an tỉnh Bắc Giang để sắp xếp, bố trí các đơn vị nghiệp vụ về làm việc tập trung đảm bảo khoa học, thuận lợi trong công tác chỉ đạo điều hành và đảm bảo điều kiện làm việc, sinh hoạt cho cán bộ chiến sỹ, sắp xếp lại việc sử dụng đất an ninh để nâng cao hiệu quả sử dụng đất, đáp ứng mục tiêu, yêu cầu hiện đại hóa công sở, phù hợp với quy hoạch kiến trúc đô thị, định hướng biên chế được phê duyệt và tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc.

4. Nội dung, quy mô đầu tư: 

Dự án được thực hiện đầu tư tại vị trí Trụ sở Công an tỉnh mới tại xã Tân Tiến, thành phố Bắc Giang trên diện tích 6,7756 ha, đã được UBND tỉnh cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số CS00978/Q01 ngày 20/6/2018, gồm các hạng mục sau:

+ Xây mới 01 nhà làm việc cho các đơn vị khối An ninh thuộc Công an tỉnh gồm 09 tầng nổi, 01 tầng hầm, diện sàn xây dựng tầng nổi khoảng 9.500m2, diện tích tầng hầm khoảng 2.500m2. Công trình xây dựng theo tiêu chuẩn nhà cấp II, kết cấu móng, cột, dầm, sàn bê tổng cốt thép; tường xây gạch, mái lợp tôn, hoàn thiện trát, sơn, ốp lát, lắp đặt hệ thống cửa kính khung nhôm, hệ thống cấp điện, chống sét, mạng thông tin liên lạc, cấp thoát nước, PCCC, điều hòa thông gió, chống mối... đảm bảo theo quy định, quy chuẩn hiện hành.

+ Xây mới 01 nhà làm việc cho các đơn vị khối Cảnh sát thuộc Công an tỉnh gồm 09 tầng nổi, 01 tầng hầm, diện tích sàn xây dựng tầng nổi khoảng 10.200m2, diện tích tầng hầm khoảng 2.500m2. Công trình xây dựng theo tiêu chuẩn nhà cấp II, kết cấu móng, cột, dầm, sàn bê tông cốt thép, tường xây gạch, mái lợp tôn, hoàn thiện trát, sơn, ốp lát, lắp đặt hệ thống cửa kính khung nhôm, hệ thống cấp điện, chống sét, mạng thông tin liên lạc, cấp thoát nước, PCCC, điều hòa thông gió, chống mối... đảm bảo theo quy định, quy chuẩn hiện hành.

+ Xây mới 01 nhà ở tập thể doanh trại cán bộ chiến sỹ cao 05 tầng, diện tích sàn khoảng 2.800m2. Công trình xây dựng theo tiêu chuẩn nhà cấp III, kết cấu móng, cột, dầm, sàn bê tông cốt thép, tường xây gạch, mái lợp tôn, hoàn thiện trát, sơn, ốp lát, lắp đặt hệ thống cửa kính khung nhôm, hệ thống cấp điện, chống sét, mạng thông tin liên lạc, cấp thoát nước, PCCC, điều hòa thông gió, chống mối... đảm bảo theo quy định, quy chuẩn hiện hành.

+ Xây mới 01 nhà ở 01 tầng cho cán bộ chiến sỹ Đội Cảnh sát bảo vệ mục tiêu với diện tích sàn xây dựng khoảng 208m2. Công trình xây dựng theo tiêu chuẩn nhà cấp IV, kết cấu móng, cọc, dầm, khung và sàn bê tông cốt thép, tường xây gạch, mái lợp tôn, hoàn thiện trát, sơn, ốp lát; cửa, vách nhôm, thiết bị điện nước, PCCC theo tiêu chuẩn cấp công trình.

+ Xây mới 01 nhà khách 04 tầng với diện tích sàn xây dựng khoảng 2.000m2. Công trình xây dựng theo tiêu chuẩn nhà cấp III, kết cấu móng, cột, dầm, sàn bê tông cốt thép, tường xây gạch, mái lợp tôn, hoàn thiện trát, sơn, ốp lát, lắp đặt hệ thống cửa kính khung nhôm, hệ thống cấp điện, chống sét, mạng thông tin liên lạc, cấp thoát nước, PCCC, điều hòa thông gió, chống mối... đảm bảo theo quy định, quy chuẩn hiện hành.

+ Xây mới nhà tập luyện thể thao, quân sự võ thuật 01 tầng với diện tích sàn xây dựng khoảng 900m2. Nhà có kết cấu móng cọc, dầm, cột bê tông cốt thép, tường xây gạch, mái lợp tôn, lắp dựng trần thả đục lỗ tiêu âm; hoàn triện trát, bả ma tít sơn, nền đổ bê tông lăn sơn và trải thảm; cửa đi, cửa sổ, vách sử dụng nhôm hệ; thiết bị điện nước, PCCC theo tiêu chuẩn cấp công trình.

+ Xây mới các hạng mục phụ trợ: Trang thiết bị, nội thất (điều hòa, thang máy, thiết bị PCCC, thông tin liên lạc, viễn thông, âm thanh, chống sét, bàn ghế làm việc, bàn ghế phòng họp các đơn vị, bàn ghế hội trường, khánh tiết...); đường giao thông nội bộ, sân lát gạch, vỉa hè, bó vỉa; cây xanh, cảnh quan, trạm biến áp; bể nước PCCC, bể cấp nước sinh hoạt; các hạng mục hạ tầng kỹ thuật ngoài nhà (cấp điện, hệ thống cấp nước, thoát nước, hệ thống PCCC, cột Angten tự đứng thu phát tín hiệu...).

5. Tổng mức đầu tư: 437.561 triệu đồng (Bốn trăm ba mươi bẩy tỷ, năm trăm sáu mươi mốt triệu đồng).

6. Nguồn vốn đầu tư: Vốn ngân sách tỉnh.

7. Thời gian thực hiện dự án:

- Thời gian chuẩn bị đầu tư: Năm 2023.

- Thời gian thực hiện đầu tư: Năm 2024-2027.
PHỤ LỤC II
Dự án Đầu tư xây dựng ĐT.295 đoạn cầu Bến Tuần đi thị trấn Cao Thượng 
và đoạn thị trấn Cao Thượng đi cầu Bỉ Nội, huyện Tân Yên, tỉnh Bắc Giang
(Kèm theo Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 05/4/2023 của HĐND tỉnh)

1. Tên chủ đầu tư: Ban QLDA ĐTXD các công trình giao thông, nông nghiệp tỉnh Bắc Giang.

2. Địa điểm thực hiện dự án: Huyện Tân Yên, tỉnh Bắc Giang.

3. Mục tiêu đầu tư: 

Đầu tư xây dựng ĐT.295 đoạn cầu Bến Tuần đi thị trấn Cao Thượng và đoạn thị trấn Cao Thượng đi cầu Bỉ Nội, huyện Tân Yên, tỉnh Bắc Giang để góp phần từng bước hoàn thiện mạng lưới kết cấu hạ tầng giao thông của tỉnh nói chung và tuyến ĐT.295 nói riêng; tăng cường kết nối không gian vùng thông qua mạng lưới kết cấu đường bộ của tỉnh với mạng lưới giao thông quốc gia trong khu vực; nâng cao năng lực lưu thông cho tuyến ĐT.295, tạo thuận lợi để phát triển kinh tế - xã hội địa phương; góp phần giảm thiểu tạn nạn giao thông, bảo vệ môi trường, tăng cường thu hút đầu tư vào địa bàn và củng cố quốc phòng, giữ vững an ninh khu vực.  

4. Nội dung, quy mô đầu tư: 

Đầu tư xây dựng ĐT.295 đoạn cầu Bến Tuần đi thị trấn Cao Thượng và đoạn thị trấn Cao Thượng đi cầu Bỉ Nội, huyện Tân Yên, tỉnh Bắc Giang với tổng chiều dài tuyến 11,5km (điểm đầu tại Km31+00 cầu Bến Tuần, điểm cuối tại Km42+500- cầu Bỉ Nội). Trong đó, đoạn từ Km31+00 đến Km35+00 và đoạn từ Km37+00 đến Km42+500 đầu tư xây dựng theo tiêu chuẩn đường cấp III đồng bằng (TCVN4054- 2005; trừ một số đoạn cong cục bộ khó khăn về mặt bằng) với chiều rộng nền đường Bn=12m, chiều rộng mặt đường Bm=2x3,5m=7m, chiều rộng lề đường Bl=2x2,5m=5m (trong đó phần lề đường gia cố mỗi bên rộng 2m); đoạn nối giữa hai đoạn trên đi qua trung tâm thị trấn Cao Thượng (khoảng 2,0Km) giữ nguyên quy mô mặt đường hiện trạng, thực hiện thảm BTN tăng cường trên mặt đường cũ để cải thiện điều kiện xe chạy (không thực hiện đầu tư mở rộng theo mặt cắt ngang quy hoạch). Các đoạn chạy qua khu vực đông dân cư đầu tư rãnh dọc, bó vỉa, chiều rộng nền đường B=12,0-14,0m (tùy từng vị trí cụ thể). Mặt đường và lề đường gia cố áp dụng loại kết cấu mặt đường mềm cấp cao A1 (mặt bê tông nhựa đặt trên móng cấp phối đá dăm theo TCCS 38-2022/TCĐBVN). Trên tuyến xây dựng công trình Cầu Xi tại Km40+610 để thay thế cầu cũ với chiều rộng mặt cắt ngang cầu Bc=12m, chiều dài cầu khoảng Lc=34,1m, áp dụng kết cấu cầu BTCT và BTCT DƯL, tải trọng thiết kế HL93, đoàn người 3x10-3Mpa. 

Nội dung đầu tư dự án gồm các hạng mục: Nền, mặt đường; hệ thống thoát nước dọc, thoát nước ngang; công trình cầu và an toàn giao thông trên tuyến.

Tổng diện tích xây dựng khoảng 15,65ha.
5. Tổng mức đầu tư: 175.300.000.000 đồng (Một trăm bảy mươi lăm tỷ, ba trăm triệu đồng).

6. Nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh.

7. Thời gian thực hiện dự án:

- Thời gian chuẩn bị đầu tư: Năm 2023.

- Thời gian thực hiện đầu tư: Năm 2023-2026.

